
 

Άγιος Δημήτριος, 22/11/2021 

Σε πρόσφατη συνεδρίαση του Δημοτικού Συμβουλίου Αγίου Δημητρίου γίναμε μάρτυρες μιας ακραίας 

αντιπαράθεσης μεταξύ αυτοδιοικητικών παρατάξεων και της δημοτικής αρχής με αντικείμενο το έργο της 

διαπλάτυνσης της λεωφόρου Αγίου Δημητρίου. Εντελώς ευκαιριακά, οι δημοτικές παρατάξεις «Νέα Πνοή – 

Προοπτική», «Λαϊκή Συσπείρωση», «Δύναμη Αλλαγής» και «Πρωτοβουλία» - και προκειμένου να 

αποκομίσουν πρόσκαιρα πολιτικά οφέλη - ξεπέρασαν κάθε έννοια ορθολογισμού, συγκροτώντας ένα 

ετερόκλητο μέτωπο με τυχοδιωκτικές πρακτικές και συκοφαντικές επιθέσεις.  

Ο ΣΥΡΙΖΑ - Π.Σ. ΑΓΙΟΥ ΔΗΜΗΤΡΙΟΥ και η δημοτική παράταξη ΜΕΤΕΧΩ  

θεωρούν ότι οι ανερμάτιστες πολιτικές πρακτικές του ετερόκλητου αυτού μετώπου το μόνο που 

πετυχαίνουν είναι να αυξάνουν τη δύναμή μας, την αποφασιστικότητά μας και την πίστη μας ότι 

πορευόμαστε στο σωστό δρόμο, γιατί: 

1. Η διαπλάτυνση της λεωφόρου Αγίου Δημητρίου είναι έργο πνοής, καρπός εξαντλητικών 

διαβουλεύσεων και τροποποιήσεων της αρχικής μελέτης μέσα από προτάσεις αρμόδιων επιτροπών, 

οργανώσεων πολιτών, συλλογικών φορέων και παρατάξεων στο δημοτικό συμβούλιο.  

2. Η τελική έκδοση της μελέτης εγκρίθηκε από το Δημ. Συμβούλιο, από τις υπηρεσίες της Περιφέρειας 

Αττικής και από το Περιφερειακό Συμβούλιο και εντάχθηκε στον προϋπολογισμό του Δήμου. Το έργο 

επιχορηγείται από την Περιφέρεια και έχει ξεκινήσει να υλοποιείται. 

3. Στο τμήμα αυτό της λεωφόρου βρίσκονται μεγάλα σχολικά συγκροτήματα (Δημοτικό, Γυμνάσιο, 

Λύκειο) με καθημερινή διέλευση εκατοντάδων παιδιών αλλά και δεκάδων συμπολιτών μας με προβλήματα 

κινητικότητας όπως ηλικιωμένοι και άτομα με ειδικές ανάγκες. Η οδική ασφάλεια και η βιώσιμη 

κινητικότητα σε μια σύγχρονη πόλη είναι προτεραιότητα, γι αυτό άλλωστε το "Μετέχω" δεσμεύτηκε 

στις τελευταίες δημοτικές εκλογές να προχωρήσει η οριστική μελέτη ανάπλασης της λεωφόρου με βασική 

αρχή την ασφάλεια και προσβασιμότητα των πολιτών. 

4. Το έργο που υλοποιείται είναι απολύτως απαραίτητο για την πόλη καθώς, εκτός της οδικής 

ασφάλειας, είναι αντιπλημμυρικό σε μια εποχή που η αντιπλημμυρική θωράκιση πρέπει να είναι πρώτιστο 

μέλημα κάθε πόλης. Είναι φυσιολογικό κατά τη διάρκεια της κατασκευής να υπάρχει όχληση στους 

οδηγούς και στους περίοικους, όλα τα έργα που αλλάζουν προς το καλύτερο τη ζωή στις πόλεις 

δημιουργούν προσωρινά αναστάτωση, αλλά το αποτέλεσμα δικαιώνει την ταλαιπωρία. 

5. Η κατασκευή της Αγίου Δημητρίου ξεκίνησε μετά από πολλά έτη συζητήσεων με τη Νέα 

Προγραμματική Σύμβαση που υπογράφηκε το 2017 (Περιφερειάρχης Ρένα Δούρου).  



6. Σχεδόν τρία χρόνια μετά τις δημοτικές εκλογές της 26ης Μαΐου 2019 οι οποίες για πρώτη φορά 

διεξήχθηκαν με απλή αναλογική, η κυβέρνηση της Νέας Δημοκρατίας με νόμο που ψήφισε επιδιώκει από 

τις επόμενες εκλογές να δημιουργηθούν ισχυρές έως και ανεξέλεγκτες τοπικές αρχές με αποδυναμωμένη 

αντιπολίτευση. Αφού έκανε ό,τι μπορούσε για να αποδομήσει το θετικό αποτύπωμα που άφησε η 

κυβέρνηση ΣΥΡΙΖΑ στην Τοπική Αυτοδιοίκηση - όπως για παράδειγμα, το πρόγραμμα Φιλόδημος - τώρα 

έχει ξεκινήσει εκστρατεία ώστε να θεωρηθεί η απλή αναλογική ως το εμπόδιο για την διοίκηση των Δήμων και 

σ' αυτή την κατεύθυνση κινείται η μείζονα αντιπολίτευση παρασύροντας σε συμπόρευση δυνάμεις που πάντα 

υποστήριζαν την απλή αναλογική όπως η Λαϊκή Συσπείρωση. 

Για το σύνολο της λοιπής αντιπολίτευσης θα λέγαμε ότι αντί να αξιοποιήσει τη δυνατότητα της υλοποίησης του 

έργου  προς όφελος της τοπικής κοινωνίας, χρησιμοποιώντας τη δικαιότερη σύνθεση, λόγω απλής αναλογικής, του 

Δημοτικού Συμβουλίου, λειτουργεί ευκαιριακά και μικροκομματικά για να εξασφαλίσει εκλογείς στις επόμενες 

δημοτικές εκλογές. 

Καλούμε τους δημότες και τις δημότισσες όπως και τις δημοτικές παρατάξεις της πόλης μας να αγωνιστούν 

για : 

 την επαναφορά των δημοκρατικών λειτουργιών στην Τοπική Αυτοδιοίκηση που κατάργησε  η κυβέρνηση, 

δίνοντας υπερεξουσίες σε Δημάρχους ενώ παράλληλα υποβαθμίζει και αγνοεί τα συλλογικά όργανα και την αρχή 

της αναλογικότητας που ο ΣΥΡΙΖΑ – ΠΣ είχε θεσπίσει. 

 την ενίσχυση των δομών κοινωνικής πολιτικής τώρα που όλο και περισσότεροι πολίτες έχουν ανάγκη 

υποστήριξης, ως αποτέλεσμα της πανδημίας και της οικονομικής κρίσης. 

 Την ταχύτερη ολοκλήρωση του έργου της ανάπλασης της λεωφόρου Αγίου Δημητρίου και όλων των 

συναφών έργων (αντιπλημμυρικά κλπ.) 

 Τη βέλτιστη λειτουργία του Δημοτικού Συμβουλίου προς όφελος των δημοτών και των προβλημάτων τους. 

Καταδικάζουμε και καταγγέλλουμε την απαράδεκτη και αήθη συμπεριφορά δημοτικού συμβούλου της 

παράταξης Νέα Πνοή – Προοπτική απέναντι σε γυναίκα και δημοτική σύμβουλο που εκλέχθηκε με την ίδια 

παράταξη.  

Καταγγέλλουμε την παράταξη «Λαϊκή Συσπείρωση» για τις συκοφαντίες και κακοήθειες απέναντι στην 

παράταξή μας. Η παράταξή μας "Μετέχω" συμμετέχει στη διοίκηση του Δήμου Αγίου Δημητρίου σε 

αμμισθί θέσεις, υπερψήφισε το έργο αφού τροποποιήθηκε η αρχική μελέτη και σε συνεργασία με τη 

Δημοτική Αρχή, αγωνίζεται για να γίνει ο Άγιος Δημήτριος μια βιώσιμη πόλη, μια όμορφη πόλη που θα 

εξασφαλίζει ποιοτική ζωή για τους κατοίκους της. 

 


